

香港普通話研習社科技創意小學
家長教師會
2020-2022 年度第三次常務會會議紀錄

日期：2021 年 3 月 12 日(星期五)

時間：下午 3 時 00 分至 4 時 15 分

地點：Teams 視像會議

出席：(家長委員)張美怡女士 May(主席)(吳卓霖)、姚翠嫻女士 Ada(副主席)、鄧慧賢女士 Annie(文書)(黃子俊)、甄梅娟女士 Icy(司庫)(陳子穎)、蔡小莎女士 Sa Sa(康樂)、張穎女士 Wing(康樂)、張珊珊女士(總務)(葉貝兒)、李琴女士 Grace(總務)(吳嘉琪)、廖怡斐老師(主席)、黃煒瑤老師(文書)、馮潔卿老師(司庫)、阮伯寧老師(康樂)、黎詠如老師(總務)

列席：陶群眷校長(顧問)、陳鳳儀主任(顧問)

缺席：沒有

紀錄

(一) 通過 2020-2022 年第三次常務會議議程

黎詠如老師動議，姚翠嫻女士和議。

(二) 通過 2020-2022 年第二次常務會議紀錄

鄧慧賢女士動議，張珊珊女士和議。

(三) 報告及跟進事項

3.1 元朗區傑出義工選舉頒獎典禮(斐)

頒獎典禮將於 3 月 27 日(星期六)下午 2:00 至 2:50 假座元朗區體育路綜合大樓一樓(大會堂側)，由李琴女士及張穎女士作為本校義工代表領獎。

3.2 組裝防疫飛沫擋(斐)

學校緊急呼召義工委員，奮力號召義工群組幫忙，感謝張珊珊女士、甄梅娟女士和子穎、蔡小莎女士一家及 Anna 一家等，花了差不多一周時間便安裝好 30 個教室及 2 個特別室。工友們也經常辛勤地擦拭飛沫擋。新防疫飛沫擋價錢總數少於 40000 元，不包括運費，效果比之前訂購的飯擋安全好用得多。

3.3 家長校董選舉(斐)

家長校董即將換屆，學校將於 3 月 17 日發出通告，3 月 19 日至 23 日派表，請家長在一星期內填表，投票選出第八屆註冊家長校董及替代家長校董，並可以於 3 月 24 日前提交家長意向書，4 月 21 日至 30 日(星期五)投票，並於 30 日中午 12 時截票。4 月 30 日當天家長教師會義工回校幫忙點票，子女可以回校上課。學校期望四年級或以下的家長應投這兩個職務，以便連任兩屆。

3.4 親子賣旗(馮)

本年度上學期本校為宣道會、小童群益會作網上的賣旗推廣，但對於賣旗的情況全不知情，因為家長用快速回應矩陣圖碼(QR code)及上網買旗。宣道會將於 8 月 28 日進行實體賣旗，學校

擬先答應機構參加賣旗，到七月底視乎疫情而決定退出或繼續參加，參加賣旗則發出通告作為宣傳。

3.5 國家安全法(校長)

國家安全法的原則是：香港學校的教職員、非教學人員推廣家校合作精神，家長明辨是非，配合學校的教育，推廣國家安全憲法日，該日的活動主要是國安法、基本法宣傳工作。家長重點視學那天，本校亦除了提交有關課程的資料，還報告有關國家安全法本校全年的活動。

3.6 2021-22 年度電子學習班安排(校長)

1 月 30 日校董會、學校發展委員會、電子學習組發展電子教學十年，在三至四年前改為學生自攜電腦，方便學生寫筆記。由於疫情，加速老師在資訊學習方面的進展。三年前電子班學生已能運用 Kahoot、Nearpod、Rainbow one、Microsoft Form、One Note。去年二月起全校因疫情而留家上課，學校老師拍攝影片上載到學校網頁，但由於欠師生互動，學校在暑期補習班以 Microsoft Teams 上網課。校長在去年 9 月觀課，看到一至六年級老師都熟純地運用網上資源授課。校董們跟法團校董反映，由於一至二年級學生的視力發展不宜看太多螢幕，故明年將會向三至五年級(即本年度二至四年級學生)推廣電子學習班，讓學生的學習興趣大大提升。學校將會在 3 月底發通告給家長，如果家長反應踴躍，每級開三個電子學習班，報名人數超額則進行抽籤，高班以成績最好的學生組合成其中一班，另外兩班的成績平均分佈。

4c 原班升上 5C 班，因為他們買了電腦裝置，如果明年未能升讀 5C 班將會很不方便。其他按能力分班，以便學校照顧學生的差異。能力強的 30 人一班，其他 20 多人一班，5D 是英班，但本年度的 4D 不一定升讀 5D，要根據學生的成績而定。

3.7 畢業禮

本校畢業典禮定於 6 月 24 日(星期四)上午 11 時進行，屆時邀請麻省理工學院香港創意中心執行董事冼超舜先生作為主禮嘉賓，校監及少些嘉賓，希望預留多些座位給每位學生陪同一位家長在禮堂參加典禮，要視乎 4 月復課之後疫情而安排嘉賓的數量。6 月 25 日(星期五)本校申請特別假期，而 3 月 30 日運動日後，3 月 31 日學校將不擬安排假期，並請老師交帶學生復活節家課事宜。

3.8 科小慈善運動日暨財德兼備理財學校計劃捐獻大行動

學校已於 2 月 22 日至 2 月 26 日發出通告進行募捐活動，3 月 30 日(星期二)分三個時段舉辦科小慈善運動日：8:00 至 9:30 是一、六年級，9:45 至 11 點 15 分是二、五年級，11:30 至 1:00 是三、四年級，有 20 多個籌款及理財活動，形式跟文化日相似，希望委員們可以全日幫忙，亦即將招募大量家長義工，在不同場次幫忙擺賣、格價。當天大會設有相同種類及不同價格的貨品和食物，例如寶礦力、百力滋、糖果等，希望學生遊走所有攤檔，格價後才買東西。20 個教室限制出入的人數，如果人太多便要在門外排隊等進場，呼籲學生到場玩，義工的子女可以在學校安排的特別室看電影，也可以陪伴家長義工在攤檔幫忙收錢。運動員當天必須使用所有代幣，逾期作廢。當天有五個慈善機構，獲得最高票數的機構，將獲本校發放早前從全校學生籌得之善款 2000 元，其次是 1500 元，再其次是 1000 元。

3.9 重點視學初步回饋(校長)

3月4日教育局在口頭回饋時讚賞本校的管理與組織、活動安排、學生支援組、家長老師團隊運作得很好。對於學校早前拍攝影片、電腦 PCIE 計劃實踐檢討，新計劃因疫情轉變，收新來港非華語學生、新來港學童、毅進組、飛躍組、兩位社工在校外申請的支援、物資供應如口罩、飲食券、關愛電腦等，教育局亦稱讚本校是最佳示例。書面報告約於三周後到校，屆時將報告放在學校網頁。學校得到教育局認可，也有賴家長及學生跟教育局人員見面洽談，小朋友跟陌生人見面都不怕，讓重點視學人員在大約一小時內全面了解學校的情況。

3.10 家教會網頁(斐)

學校的家教會網頁將會更新，分類重組後格式整齊，內容豐富，相片充足，網頁更美觀，已請老凌峰先生以新代舊的學校網頁。

(四) 討論事項

4.1 檢討2月22、23日中華文化週(斐)

家教會攤檔把30元的貨品抬價至130元時，高年級學生用錢審慎不買，不但省錢去做其他事情，如坐升降機、穿便服、跟校長吃飯，而且懂得討價還價；而低年級學生不太懂這些，只是想買就買，不懂要求找贖。整個活動十分成功，學生的華服非常美麗。

家教會花了總共3760.01元買禮物，謝謝李琴女士訂購禮物。姚翠嫻女士動議，甄梅娟女士和議通過。送禮物時有一箱貨未運到香港，所以這箱貨留為下次活動或籌款的禮物。學生有否募捐都可以回校玩，每人都會有一份禮物。那兩天不設籌款，因為之前已鼓勵學生找親戚朋友募捐籌款。下次要派發飲用水和多些禮物給義工們。

4.2 親子烹飪比賽(斐)

為配合20週年校慶親子烹飪比賽，學生及家長可以家庭為單位報名，接着設計每人100元以內，然後拍攝烹調過程，簡介食材，最後把製成品照片及價目表上傳給學校。全校老師投票，獎項不設冠、亞、季軍，暫設6個獎項，包括兩名貼切主題獎、兩名出色造型、兩名合拍親子組、兩名創意無限獎、兩名有營配搭獎及兩名七彩繽紛獎，獎項名目可以加下去。一個家庭不會重複取得多於一個獎項。參賽名額50個，老師和親子也有10個名額，50個以外的參賽者由家教會抽籤，歡迎更多家長參加，每個家庭獲資助150元完成一款菜式。老師可以自選將相片加簡報，或者相片加錄影。事宜委員會家庭與學校贊助17500元，其中2500元買禮物，可買食物或麥當勞餐券，要用盡所有錢。參賽者必須提交購物單據，以實報實銷的方法申請退款，詳情請見活動計劃。

4.3 提取備用現金

剩下400多元零用現金，將提取2000元以便家長購物後憑單據前來報銷，另提取10000元用作烹飪比賽製作菜餚的費用。烹飪比賽要分工，家長委員預留一天時間在校設置櫃位，處理家長索取烹飪費用之事宜。阮伯寧老師負責獎杯及預訂獎牌，馮潔卿老師和黎詠如老師烹飪費用事宜，廖怡斐老師和黃煒瑤老師負責行政及通告處理事宜，阮伯寧老師、資訊科技老師及廖怡斐老師負責跟進google form問卷事宜。

(五) 財務報告(由2021年1月1日截至2021年1月31日止)(馮)

截至2月28日，兩個月收入13000元，上學期義賣花卉(六年級學生)用了6000多元，運

費、印章、壁報板用了數千元，中華文化週禮物未寄回學校，銀行存款共 113370.06 元。姚翠嫻女士動議，黎詠如老師和議。

(六) 其他事項

6.1 反映意見

本校與翰林幼稚園合辦了三次網上聯校家長講座，由於疫情反覆，早前建議之戶外活動如米埔漫遊旅行團、參觀挪亞方舟及綠田園等活動將延遲舉辦。

(七) 下次開會日期

2021 年 5 月 14 日 3:00